



十七大·媒体眼

已有50余位省部级干部接受采访

境外媒体对他们的印象是：解答问题透彻实在，不回避敏感问题

新华社北京10月19日电 1130多名境外记者活跃在十七大会场内外，捕捉闪光的中国新闻。党政高级领导干部频频现身，面对面接受采访，主动对接世界眼光。从大会开幕至19日，到梅地亚中心接受采访的省部级领导干部超过50位，这一数字超过了以往任何一届党代会。

解答问题透彻实在，不回避敏感问题，是会议期间境外媒体记者对在十七大上亮相的中国高级领导干部的普遍印象。

美国侨报副总编辑乔磊说，可以感受到各位部长都尽量让记者了解他们想了解的情况，对敏感问题，省、部长们不使用外交辞令。关于中国的发展，他们既讲成绩也不回避矛盾和问题，并且讲清楚解决问题的方向。

一国政党的会议，能吸引世界媒体如此大规模的关注，在世界政党史上并不多见。而被各国媒体聚焦的中共十七大，被舆论称之为“透明的大会”、“开放的大会”。

十七大代表透露的信息可能影响您的生活

卫生部党组书记、副部长高强 医改总体框架已经确定

十七大代表、卫生部党组书记、副部长高强在十七大新闻中心18日举办的“民生与和谐社会”集体专题采访中表示，经过一年多的工作，医药卫生体制改革的部际协调小组已经取得很大成效，现在已经制定出一个医药卫生体制改革的基本思路和总体框架。最近要广泛征求社会各方面的意见，使总体方案能够更加完善，更加适应人民群众的需求。

海航集团有限公司董事长陈峰 大新华航空集团年内完成筹建

十七大代表、海航集团有限公司董事长陈峰19日表示，大新华航空集团今年年内将完成全部筹建工作，明年年初挂牌运营。大新华航空将由海航股份、现有的新华航空、长安航空和山西航空等统一运营，经营国际国内航空客货运输业务。

以上据新华社北京10月19日专电

十七大新闻中心举行第四场记者招待会 北京奥组委执行副主席介绍2008年奥运会筹办进展 开闭幕式创意已确定

据新华社北京10月19日电 十七大新闻中心19日在梅地亚中心举行第四场记者招待会。大会新闻发言人李冰邀请十七大代表、北京市副市长、北京奥组委执行副主席刘敬民介绍2008年奥运会筹办工作情况，回答记者提问。



北京奥运会计划使用的37 个竞赛场馆已有27个完工

- 北京奥运会计划使用的37个竞赛场馆，已有27个完工
- 2万多名火炬手的选拔工作正在各地广泛展开
- 奥运会票务预订和销售进展顺利
- 奥运会志愿者报名人数已超过67万
- 2008年残奥会筹备工作与奥运会同步展开

冯琦 编辑 新华社发

开闭幕式创意方案已确定

刘敬民介绍，各项重点筹办工作如期实现目标。目前北京奥运会计划使用的37个竞赛场馆，已完工27个。除国家体育场在明年3月份竣工外，其他场馆将在今年年底前完工。北京奥运会开闭幕式的创意方案已确定，排练和制作正在进行。

首都机场3号航站楼明年初投用

刘敬民说，生态环境、交通基础设施和市民文明素质建设成果显著，为举办奥运会创造了良好条件。北京市大力改善交通基础设施。10月7日，贯通城市南北的地铁5号线开通运营。地铁10号线、奥运支线和机场线将在明年7月底前开通运营。今年年底将建成的首都国际机场3号航站楼，明年初投入使用。北京每年实施的无障碍改造工程量达1000多项。

奥运预算增加至20多亿美元

在回答记者关于奥运会开支情况的问题时，刘敬民说，我们在申办报告里提出的预算是16亿多美元。目前有一些变化，第二版预算为20多亿美元，低于雅典奥运会的24亿美元。这一方面是由于安保任务增加，另一方面由于人民币汇率变化。

筹办奥运北京每年新增工作岗位60多万

有记者问：举办2008年奥运会对北京的城市发展有什么影响？刘敬民说，首先，奥运会使北京进一步扩大了国际知名度。第二，奥运会的筹办工作极大地促进了北京经济和社会发展。北京筹办奥运会的五年间，年均国内生产总值增长率达到12.2%。第三，促进了城市功能的完善。北京在环境、交通、城市基础设施方面也有了长足的发展，提升了北京市社会的文明程度，每年新增工作岗位60多万。

建立国家级奥运安保指挥系统

在回答关于奥运会安全保卫工作的问题时，刘敬民说，2008年奥运会将是一届平安的、安全的奥运会。我们建立了一个高效、畅通的国家级的奥运安保指挥系统，能够灵活调动，快速作出反应；编制了周密细致的奥运安保计划；制定了奥运安保的战略计划和运行纲要；把安保工作落实到整个筹办工作中去；广泛进行安保的国际协作。

近年北京停产搬迁167个工厂

在回答记者关于“绿色奥运”的几个相关问题时，刘敬民说，我们对“绿色奥运”的承诺主要包括两个部分：一是减少筹备奥运对于环境的影响，二是促进城市可持续发展。刘敬民说，这几年北京停产搬迁了167个工厂，有些进行了技术改造。目前北京最大的工厂首钢正在准备搬迁，现在已经压产。环保总局正组织专家对北京大气气候和污染情况进行研究评估，是否需要停产一些工厂，要看研究结果。我们将抓紧制定奥运会期间空气质量保障的计划。

华侨华人已为“水立方”捐款8.3亿元

有记者问：海外华侨华人能为北京奥运会作什么贡献？北京通过2008年奥运会要向国际社会传递出一个什么样的信息？刘敬民说：国家游泳中心“水立方”，投资是由包括港澳台同胞在内的全球华侨华人捐款完成的。目前已到位8.3亿元人民币。它将成为全球华侨华人所作贡献的“纪念碑”。我们希望通过北京奥运会让全世界认识中国，了解中国的文化，特别是认识到中国人民热爱和平。

建文新世界商厦
JIANWEN PLAZA

季末淘宝双重奖

时间：10月13日~28日

一重奖：换季大淘宝，购物刮刮乐

精品服饰
箱包鞋帽
珠宝首饰
休闲餐饮
奥斯卡影院
羽绒服广场

二重奖：32寸康佳液晶电视、30台格兰仕微波炉幸运抽

五星级·奥斯卡新建文影城
即将盛大开业

10月25日13:00 伍思凯 新专辑《音乐天空》
建文新世界商厦现场签售

地址：黄河路与经八路交叉口
电话：0371-63975522